



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 135 (19573)

СУББОТА, 14 ИЮНЯ 1986 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ОТДЫХ В ПАРКЕ

С приходом теплых дней, с появлением первой зелени шумными и оживленными становятся парки культуры и отдыха. Это на дворе. И взрослым, и детям уже не сидится дома, хочется побольше побыть на воздухе, погулять, сменить кресло у телевизора на уютную парковую скамейку. Парк в городе — это доступный всем уголок живой природы, где легче дышится, где отдыхаясь от транспортного шума, уличной толчеи, где ждут нехитрые, но приятные развлечения: аттракционы, игровые автоматы, концерты на летней эстраде.

Парки культуры и отдыха пользуются огромной популярностью. Достаточно сказать, что только за один выходной день барнаульский парк «Белый» принимает до десяти тысяч гостей. С началом весны видны: готовятся люди к парковым прогулкам, как и празднику. Идут нарядные мамы и мамы, рядом дети в самых любимых костюмчиках и платьях. У всех хорошее настроение, и каждый надеется, что парк не обманет его ожиданий.

Каковы же возможности наших парков культуры и отдыха? Все ли в них делается, чтобы полностью оправдать запросы посетителей? Напомним: всего в крае десять государственных парков. Тремя из них располагает Барнаул. Одним из лучших городских парков признали парк в Камне-на-Оби. У бытчан, жителей Горно-Алтайска, Славгорода, Рубовска, Новоалтайска, Алейска тоже есть свои парки. Кроме того, во многих районах существуют парки при клубах. Они позволяют проводить массовые мероприятия под открытым небом, обогатить традиционные формы клубной работы.

Нельзя не признать, что за последнее время наши парки, особенно краевого центра, стали выглядеть лучше, ухоженнее. Укрепилась их материальная база, обновилась атрибутика. Навсегда исчезли с парковых территорий пивные ларьки и павильоны, пресечена традиция приходить в парк со спиртным, и теперь, ко всеобщему удовлетворению, здесь воцарился порядок.

Чем больше в парке посетителей, тем успешнее справляется он с выполнением финансового плана. Но денежная выручка — это, разумеется, не единственный критерий, по которому следует судить о работе парка. Популярность популярности рознь. Житель краевого центра имеет возможность выбрать, куда пойти в выходной день, где провести вечер, а вот в небольшом городе выбор не столь богат. Как, например, в Алейске, где всего один кинотеатр и очень мало клубов.

И если людей в парк приходит много, то это еще не значит, что парк является собой совершенство. Просто больше некуда пойти. Продаются билеты, кассиры подсчитывают выручку, а люди томятся в длинных очередях к одному-двум поддерживаемым аттракционам, слушают хрипящие динамики, из которых льются изо дня в день одни и те же мелодии. Развлечения вроде бы и есть, но вот о культуре отдыха говорить в такой обстановке не приходится.

Конечно, ведущее место в парковом репертуаре занимают и будут занимать аттракционы. В последнее время с ними успешно конкурируют игровые автоматы. Но что еще, кроме обязательных вечерних танцев, могут предложить своим гостям парки?

В недавние выходные был проведен выборочный обзор посетителями парка Октябрьского района краевого центра. Было сказано немало добрых слов, однако довольно унылым администрация, которая работает по порядку, культуре обслуживания, расширению ассортимента услуг. Но взрослые говорили и о том, что им, родителям детей, нечем занять самих себя в парке. Хорошо было бы посмотреть фильм в летнем кинотеатре, был бы здесь каток, но ушел из парка (и в этом, и в другом) по настоятельному организатору пунктов проката, чтобы выбор был богаче?

Да, в парке ходят семьями, и это непременно следует учитывать. Как и вообще изучать спрос, предложения, пожелания людей, строить работу так, чтобы она удовлетворяла интересы и детей, и взрослых.

Мало еще в наших парках летучих конкурсов, доступных спортивных соревнований и прочих игр, которые привлекали бы внимание посетителей, помогли бы им стать не просто зрителями, а участниками. Надо настойчивее искать такие формы мероприятий, которые способны вызвать интерес, не меньший, чем аттракционы и игровые автоматы. Чем шире будет диапазон парковой деятельности, тем насыщеннее и разнообразнее станет наш досуг.

И здесь самое время сказать о том, что идея культурно-спортивных комплексов предполагает самое тесное взаимодействие всех учреждений культуры, в том числе клубов и парков. Но по идее — одно, а в реальности, к сожалению, — другое. Можно привести множество примеров, когда срывались в парках заранее объявленные концерты художественной самодеятельности. И работники парков этого вину не поставили, они вправе рассчитывать на то, чтобы четко выполнялись все пункты планов работы культурно-спортивных комплексов. Но вот партнеры на городских ДК не проявляют оживления. Хотелось бы и более прочной дружбы между парками и спортивными организациями. Союз этот может стать интересным и плодотворным.

Но раз и не два говорится о работе торговых точек на территориях парков. Ассортимент парков, вытекает по-прежнему оставляет желать лучшего. Руководителям городской торговли давно пора переосмыслить, обратить серьезное внимание на эту проблему. Ведь люди приходят в парк не на один час, хочется и перекусить, и детей побаловать лакомством, но kiosки в парках очень мало, что могут предложить. Многие из них вообще занимаются продажей товаров, которые не имеют никакого отношения к парку.

О музыке. Практически в каждом парке есть свой ВИА. Ансамбли звучат преимущественно на танцах. И если играть немного дном, то репертуар их не меняется. А ведь живая музыка (вспомним: «В городском саду играет духовой оркестр...») могла бы придать паркам гораздо больше оживления, чем поднадоевшие фонограммы. Здесь есть о чем подумать. Как и о качестве парковой наглядной агитации, которая должна соответствовать и времени, и месту, ориентироваться и на детей, и на взрослых. Лучшего оставяют желать и эстетическая среда. Беден парк без хорошей скульптуры, красивого фонтана, но и то, и другое представлено в наших парках пока очень слабо.

Много у парков хлопот, забот, проблем. Есть такие, которые собственными силами они решить не смогут. И местным Советам следует глубже вникать во все эти заботы.

Парки отдыха, места отдыха, как составная часть культурно-воспитательной работы, должны в соответствии с требованиями времени поднять уровень своей деятельности на новую ступень — полнее удовлетворять духовные запросы людей, идти навстречу их интересам.

ВЧЕРА

ПО СЕНТЯБРЬСКОМУ ГРАФИКУ

Бригада бурлящих Барнаул первого года XII пятилетнего плана строительства трети. Объем строительства — 205 тысяч рублей. У этого коллектива заслуженный строитель РСФСР, кавалер ордена Трудовой Славы III степени Илья Муромов. На территории санатория создан дерзкий район.

«БЕЛОКУРИХА» ПРИНИМАЕТ ГОСТЕЙ

После капитального ремонта городом со сказочными героньями радужно распахнул двери. Отметил, что все это сделано «белокурями» — студентами санатория. За лето около двухсот ребят смогли преисполнить обязанности в санатории. В. ФЕФЕЛОВ.

Третьяковский район.

Правофланговые



В совхозе «Соколовский» высокие результаты добивается беззаботное звено специалистов, которое возглавляет Таисия Перфильевна Сергеева. В этом передовом коллективе и трудится комсомолец Людмила Карателева (на снимке). Самая молодая по возрасту, она не уступает в мастерстве более опытным работницам. Фото А. КАСПРИШИНА. Зональный район.

К краевому единому политдню

Очередной единый политдень в крае состоится 19 июня 1986 года по теме: «За высокие качественные показатели, за честь алтайской марки». Организаторам, докладчикам краевого областного, городских и районных комитетов КПСС, руководителям и специалистам народного хозяйства края. Трудящиеся были проинформированы о том, какие меры принимаются по замечаниям, предложениям и вопросам, выказанным на предыдущих политднях.

Идею краевого политдня в крае проводит краевой комитет КПСС. В программе политдня — все во имя человека, все для блага человека. В трудовых коллективах, Домах культуры и клубах выступили докладчики краевого областного, городских и районных комитетов КПСС, руководители и специалисты народного хозяйства края.

Губернатор Валентин Анастасьев, псевдо-производственного объединения «Алтай-Трико» и др. Доло Николая Петровича, газодиректора Рубовского пассажирского автотранспортного предприятия; Елдокимову Ранеу Петру, мастера животноводства совхоза «Беловский» Троицкого района; Зубченко Павла Ильича, заведующего Бийской селекционной станции Зонального района.

ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — КАЧЕСТВО И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

УХОД ЗА ПОСЕВАМИ — СИЛОЙ ХОЗРАСЧЕТНЫХ ЗВЕНЬЕВ

Хлеборобы колхоза «Сибирь» проявляют большую заботу о посевах зерновых, старательно их обрабатывают, уничтожая сорняки и вредителей. В отличие от прошлого года нынче в ходе ухода за посевами широко применяются стимуляторы роста ТУР-кам, позан, а также будет проводиться листовая и почвенная диагностика перед очередной подкормкой удобрениями.

Забота о постоянном формировании урожая поручена в колхозе хозрасчетным подразделениям звеньям, за которыми закреплена пашня для проведения всего цикла полевых работ.

Одно из таких звеньев возглавляет Ю. В. Лошагин. Этот передовой коллектив возделывает зерновые на 980 гектарах, взяв обязательство собрать с каждого из них по 20 центнеров зерна, значительно снизить себестоимость продукции и сдать ее государству только высокого качества.

В эти дни работа в этом и других колхозных звеньях построена так, чтобы не терять ни минуты времени. Если непогода сдерживает работы в поле, механизаторы дружно переключаются на ремонт седел, культиваторов и другого инвентаря, наметив полностью поставить эти машины на линейку готовности до конца месяца.

Чуть выдаются погожие окна — заводят тракторы, выезжают в поле с легкими и средними боровами. Для последующих операций заранее подготовлены опрыскиватели, другие специальные машины. Особое внимание при этом уделяется строгому соблюдению всех требований при уходе за зерновыми, возделываемыми по интенсивной технологии.

В. ФЕФЕЛОВ.

КАЖДОМУ ХОЗЯЙСТВУ — ДОСТАТОК КОРМОВ

АГРОНОМ МОЖЕТ МНОГОЕ...

Когда в колхозе «Родина» кормопроизводство выделяется в самостоятельную отрасль, возникает необходимость в специалисте. Алевтина Алексеевна Косач на должность агронома этого подразделения предложила свою кандидатуру. Хотя семеноводство, которое по тому она вела, — дело важное, направление пошло на такое переименование.

Дело в том, что стадо крупного рогатого скота здесь одно из самых больших в районе, а с продуктивностью его было не очень.

Коммунист А. А. Косач — инициативна, умеет работать с людьми, грамотный специалист. Она энергично взялась за дело, и сейчас колхоз по кормобеспеченности впереди всех хозяйств района. В прошлом году, например, часть сенажа и силоса даже продали двум соседним колхозам. Животноводство в «Родине» по молоку и мясу вышло на плановые рубежи.

Немалыми трудами это достигается. Село, в котором расположена центральная усадьба колхоза, потому и зовется Солонкой, что стоит на солонках. Лучшие дальние поля отдали другим бригадам под зерновые, а в распоряжении Алевтины Алексеевны те земли, что рядом. Без вдумчивой агрономической работы они и в благоприятные годы не радовали урожаем.

С чего начала Косач? Прежде всего, с пересмотра набора культур, чтобы иметь

Большее количество кормов высокого качества, быстрее их заготавливать. Сейчас в хозяйстве увеличили площадь под люцерной. Кроме «чистого» косяка, 200 гектаров заняли его смесью с эспартагом. До 600 гектаров довели посевы бобовых. Для пробы часть полей заняли рапсом. Получились отличные всходы. Такой подбор культур позволил животноводам лучше балансировать рацион по питательным веществам.

Задача кормозаготовительной бригады на нынешний сезон — обеспечить до 30 центнеров кормовых единиц на условную гектара скота. Потребность в сене, например, составляет 2,120 тонн, то есть с каждого гектара необходимо собрать не меньше 17 центнеров.

Для этого немало делается на кормовых угодьях: проводится поперечное боронование, почва прикатывается до и после посева, внесены хорошие дозы минеральных и органических удобрений. За качество всех последующих операций А. Косач тоже следит. Коллектив стабильен, в основном в него входят опытные механизаторы — ветераны колхоза Павел Андреевич Другов, коммунисты Михаил Алексеевич Никудин и выпускник техникума Геннадий Петрович Пожидаяев, студент-заочник сельхозинститута Николай Алексеевич Косач и другие.

Бригадный подряд повышает заинтересованность кормозаготовителей в конечном результате. В прошлом году бригада до уровня плановой довела себестоимость центнера силоса, а центнер сена обходился в 1 руб. 97 коп. — в полтора раза ниже прежнего показателя. Тогда только Г. Пожидаяев и Н. Косач подготовили по 22 тысячи центнеров силосной массы. Но агроном сразу же проанализировала результаты. Если первому механизатору, получившему новый комбайн СК-2,6, для этого потребовалось две недели, то второму — на КС-18 — месяц. Необходимы бригаде еще один КСР-100, широкозахватная косилка — плужница. Высокопроизводительная техника — основной резерв улучшения качества кормов, считает агроном. Обоснование простое: траппер в хозяйстве объемные, а заполнить их надо не более чем за три дня. Но не случается, что до двух недель растягивается этот срок.

Правление колхоза согласилось с доводами агронома специализированной бригады, принимает меры для обновления парка кормозаготовительных машин.

В эти дни в кормопроизводственной бригаде вовсю идет работа. На полную мощность запущен зеленый кофевейер. Начали с косовыми озимой ржи. А затем последуют рапс, овес, другие культуры.

В. ПОЧАТКОВ. Новичихинский район.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, Президиум Верховного Совета СССР награждает орденом Трудовой Славы I степени Огнянина Ивана Петровича — аппаратчика Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

ДОСКА ПОЧЕТА

- Бюро крайкома КПСС, исполком краевого Совета народных депутатов, президиум крайсовпрофа и бюро крайкома ВЛКСМ постановили:
- За достижение высоких производственных показателей, большой личный вклад в повышение эффективности экономики края, досрочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств 1985 года и одиннадцатой пятилетки занести на красную доску Почета:
- Бабанова Геннадия Павловна, главного экономиста опытно-показательного хозяйства «Алтайское» Смоленского района;
- Бабанова Федора Михайловича, машиниста коковой машины коксохимического завода;
- Воробьева Константина Дмитриевича, начальника Алейской ПМК треста Барнаульцстрой;
- Вялых Леонида Кирилловича, ограничивающего производственного объединения «Кристалл»;
- Гаринцеву Ольгу Владимировну, оператора птицефабрики «Молодежная» Первомайского района, Героя Социалистического Труда;
- Губазову Марию Архиповну, мастера животноводства госпредприятия «Катунь», Героя Социалистического Труда;
- Губазову Валентину Анастасьевну, псевдо-производственного объединения «Алтай-Трико»;
- Доло Николая Петровича, газодиректора Рубовского пассажирского автотранспортного предприятия;
- Елдокимову Ранеу Петру, мастера животноводства совхоза «Беловский» Троицкого района;
- Зубченко Павла Ильича, заведующего Бийской селекционной станции Зонального района;
- Казаковича Михаила Семёновича, капитана-механика теплохода ПТ-315 Барнаульского речного порта;
- Козлова Геннадия Ипполиентовича, командира экипажа вертолета Ми-8 Барнаульского объединенного авиаотряда;
- Костюка Ивана Сергеевича, машиниста электровазона депо Алтайская;
- Лазаревич Марию Павловну, прядильщицу Барнаульского металлургического комбината;
- Лигостаева Андрея Игнатьевича, старшего чабана госплемзавода им. 50-летия СССР Куринского района, Героя Социалистического Труда;
- Макаренку Аину Григорьевну, машиниста аэропортского элеватора;
- Мальцеву Анастасию Тимофеевну, крупяницу объединения «Химволокно» им. Ленинского комсомола, Героя Социалистического Труда;
- Маркина Леонида Владимировича, директора завода «Трансмаш» им. В. И. Ленина;
- Моисеева Виталия Семёновича, директора совхоза «Промышленный» Бийского района;
- Попова Петра Фатеевича, бригадира мараловодов совхоза «Абайский» Усть-Кокшанского района;
- Приютину Любовь Федоровну, бригадира маляров треста Барнаульцстрой;
- Пучкову Александру Егоровну, старшего товароведа Центрального университета г. Барнаула;
- Работкина Виктора Петровича, электромеханика Алтайского вагоностроительного завода;
- Рудакова Леонида Васильевича, бригадира слесарей Бийского химкомбината, Героя Социалистического Труда;
- Савину Ирму Ивановну, заведующую совхоза «Привольный» Алейского района;
- Савиню Владимира Дмитриевича, бригадира совхоза Шипуновский, Героя Социалистического Труда;
- Савчук Нику Иванову, главного врача Украинской участковой больницы Косихинского района;
- Терещенко Аину Захаровну, бригадира овошесовхоза «Спутник»;
- Сажнева Алексея Дмитриевича, формовщика Алтайского моторостроительного производственного объединения им. XXV съезда КПСС, лауреата Государственной премии;
- Урматова Кара Тодонича, старшего чабана совхоза «Кыргынский» Усть-Кавказского района;
- Шинкина Виктора Ивановича, водителя Озерского опытно-показательного лесхоза;
- Эриета Артура Яковлевича, председателя колхоза «Заря Алтая» Завьяловского района.

УДОБРЯЮТ ПАШНЮ

В совхозе «Максимовский» закончена первая обработка паровых полей площадью около 3,5 тысячи гектаров. Сразу же после этой работы в хозяйстве приступили к вывозке органических удобрений. Для этого созданы два механизированных звена, возглавили которые механизаторы А. Я. Генкель и А. А. Шлее. За звеньями закреплены левые тракторы, в том числе два «Кировца».

В день два звена вывозят до 800 тонн перегноя. Всего

ЗАКАНЧИВАЮТ ОБРАБОТКУ ПАРОВ

В прошлом году земледельцы Баевского района на паровых полях, где шпешца возделывалась по интенсивной технологии, получили солидную прибавку к урожаю. В среднем она составила почти 8 центнеров на гектаре. Поэтому и нынче в общей площади интенсивного поля в 22 тысячи гектаров две трети приходится на пар как лучший предшественник зерновых культур.

На этих полях сейчас появились дружные всходы. Механизаторы ведут уход за посевами и обработку паровых полей. Пары занимают в хозяйствах района почти свыше 16 тысяч гектаров, что составляет 15,5 процента в структуре пашни.

Как и рекомендовано технологией, первая обработка пара проводится культиватором типа КПН-9 на глубину до 12 сантиметров. В настоящее время в пашню по району уже обработано почти 10 тысяч гектаров. Хорошо работает о своем парном поле в совхозах «Платовский», «Паклинский», «Саткинский». Главное требование на выполнении данной операции — высокое качество.

В. ДЗЮБА. корп. «Алтайской правды». Баевский район.

С ПОЛИВНЫХ ЗЕМЕЛЬ

В колхозе имени Ленина полить более двух тысяч гектаров пашни и лугов. Сначала полив велся напуском, а затем в работу были включены дождевые установки и другие агрегаты. По ударному труду на орошаемых

кормовых угодьях механизаторы Т. Болотов, А. Чаплев, К. Ютисов и другие. Полевые хозяйства намечены в первом году пятилетия в достатке обеспечить скот кормными кормами.

У. МУГУРАШЕВ. Ком-Алтайский район.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ «АП»

«СПЕШКА ВО ВРЕД ДЕЛУ»

Под таким заголовком в № 112 «Алтайской правды» был опубликован рейдовый материал из Локтевского района. В нем говорилось о том, что, как и год назад, в хозяйствах района на полях интенсивного возделывания шпешцы допускаются нарушения в использовании минеральных удобрений, а

также о других фактах неорганизованности в ходе полевых работ. На критическое выступление газеты поступил ответ за подписью председателя Локтевского РАПО А. В. Дьяченко: «Статья «Спешка во вред делу» обсуждена на совете специалистов РАПО и затем на совместном заседа-

нии партийного комитета и правления колхоза имени Кирова. Факты неорганизованности использования минеральных удобрений имели место. Некоторые партии минеральных удобрений при хранили были сложившиеся, но для их замещения применяются самодельные дробилки, так как заводских дробилок про-

мышленного изготовления типа «АП-20» в хозяйствах нет из-за недостаточной их поставки. За нарушение требований внесения минеральных удобрений в колхозе имени Кирова в бригаде № 1 на площади 56 гектаров и в бригаде № 3 на площади 48 гектаров парт-

ШЕСТАЯ СЕССИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

СТРОИТЬ БЫСТРО, ДОБРОТНО, КРАСИВО

Забота о человеке, вопросы социальной политики — в центре внимания партии. Именно в социальной сфере, подчеркивается в Политическом докладе XXVII съезда КПСС, реализуются результаты экономической деятельности, затрагивающие жизненные интересы трудящихся. Совет народных депутатов, сказал в докладе заместитель председателя крайисполкома В. И. Подорогин, могут и должны стать одним из наиболее эффективных звеньев ускорения социально-экономического развития. Постановление Президиума Верховного Совета СССР, недавно принятое по этому поводу, нацеливает нас на самое активное участие в практическом осуществлении программных установок партии. Главное сейчас — борьба за выполнение заданий пятилетки. Успех ее во многом зависит от капитального строительства, его коренного улучшения.

Крайисполком уже докладывал депутатам краевого Совета об итогах строительной деятельности в минувшую пятилетку, в том числе в области жилищно-гражданского строительства. При некотором перевыполнении установленных заданий по вводу в эксплуатацию жилья, школ и полиclinик положение с обеспеченностью населения этими важнейшими социально-бытовыми услугами остается напряженным. Но улучшения, в частности, в решении жилищной проблемы не заметить нельзя. Сейчас в среднем на одного жителя края приходится 14,1 кв. м общей площади жилья, а в сельской местности — 15,6 кв. м. У нас есть несколько десятков хозяйств, которые, по сути, не испытывают квартирных трудностей. Колхозы «Правда» Алейского района и «Память Кирова» Третьяковского района, совхозы «Ильинский» Хабаровского района, «Линевский» Смоленского района, «Октябрьский» Шинюновского района жилье строят лишь с целью переселения из устаревшего, неблагоустроенного или для новой семьи.

Но есть такие хозяйства и районы, в которых обеспеченность жильем низка. Речь идет о хозяйствах Первомайского, Тальменского, Быстростокского, Троицкого, Алтайского районов, в которых на одного жителя приходится от 9 до 12 кв. м.

Как известно, Программа КПСС ставит задачу: обеспечить к 2000 году каждую семью отдельной благоустроенной квартирой или домом. Поэтому следует тщательно разбираться с возможностями края, особенно его строительной базы, и составить дифференцированный план действий. Тем более, что резервов в области жилищного строительства немало. Так, в минувшей пятилетке в крае подрядные организации не ввели почти 400 тысяч квадратных метров жилья. Самый крупный провал допустило объединение Барнаульстрой Главалтайстрой (являлись объединения т. Давидов), которое не сдало в эксплуатацию 208 тысяч квадратных метров жилья.

Шесть трестов Главка не справились со своими заданиями. Исключение составили Алтайскохазстрой, Рубиновский № 46 и Бийский № 122. Между тем для выполнения программ жилищного строительства в Главке было все: и материальные ресурсы, и механизмы, и рабочие кадры. Значит, причина одна — низкий уровень организаторской работы на стройках. Совершенно очевидно: слишком велика безответственность руководителей всех рангов за порученное дело.

Винюные понесли заслуженное наказание, но факт остается фактом — многие жители края могли иметь квартиры на несколько лет раньше, чем они получили. Будет правильным впредь невыполнение планов жилищного строительства расценивать как неспособность руководителей перестроиться в соответствии с требованиями съезда.

Ставя задачу обеспечения каждой семьи отдельной благоустроенной квартирой или домом, следует учитывать такой резерв, как кооперативы и индивидуальное жилищное строительство,

научиться влиять на его ход, помогать застройщикам. Сейчас индивидуальным порядком строится в год 130 тысяч квадратных метров жилья. В ближайшие 5—7 лет реально строить 200 тысяч. Это в значительной мере зависит от исполкомов местных Советов, от их организаторской и пропагандистской работы, от умения оказывать помощь индивидуальным застройщикам материалами и механизмами. Почему в Славгородском, Хабаровском, Благовещенском, Мамонтовском, Смоленском районах в последние годы не строится от 40 до 230 домов, а в Третьяковском, Солонешенском, Советском, Усть-Пристанском, Новичихинском, Ельцовском только по 4—8 домов? В Горно-Алтайской автономной области в целом строят меньше, чем в одном Славгородском районе. В первом случае руководители ходят и несколько раз понаблюдать, поднимаем качество этой работы, а во втором — все куплено на самолете: строится люди — хорошо, не строится — еще лучше, хлопот меньше.

Масштабы индивидуального строительства таковы, что забота о нем поставлена в ряды государственных. Например, за год в индивидуальной пятилетке в крае было введено более 600 тысяч квадратных метров жилого жилья. Это существенная прибавка к государственному жилищному фонду. Вот почему в индивидуальном строительстве следует немедленно подключиться строительным организациям. Важно поощрять его не только в селах, но и в городах.

Еще одно конструктивное направление — перестройка существующего жилого фонда, не отвечающего современным строительным нормам и правилам. На повестку дня остро встал вопрос модернизации малогабаритных квартир первого поколения, надстройки пятиэтажных кирпичных и крупнопанельных зданий. Без Главалтайстра не обойтись рациональные, на современных лад проекты вряд ли возможны.

Нарастающие задачи требуют рекой увеличить мощности ремонтно-строительных организаций, а кое-где и заново создавать их. И это вполне естественно. Каждый год вводится порядка миллиона квадратных метров, старее существующий фонд, а мощности ремонтников за последние 10 лет возросли всего на 20 процентов. Это недопустимо мало. К концу 12-й пятилетки прирост надо минимум в 1,5—2 раза.

Крайисполком разрабатывает комплексную, основополагающую программу жилищного строительства Алтай. По всем ее направлениям должна опускаться большая созидательная роль Главалтайстра (т. Коцелюнич и Молчанов), крайагропрома (Гейцлер, Мейсер и Тимченко).

А пока нужно честно сказать депутатам, что мы еще далеко не полностью перестроили свою работу в духе требований XXVII съезда КПСС. Важно обратить внимание на комплексность застройки, пропорциональное обеспечение жилых районов объектами быта, образования, здравоохранения, культуры и торговли. Отставание с их вводом ставит в тяжелое положение население городов и сел. Особенно плохо развита сфера торговли и обслуживания в молодом городе Заринске. Даже в краевом центре за последние десять лет построено всего два дома с магазинами в девятиэтажных сборных жилых домах.

Главалтайстрой следует перестроить свои позиции и увеличить мощности по производству и строительству таких домов. Современное жилье немисливо без элементарных коммунальных услуг. Централизованное теплоснабжение, водоснабжение и канализование — принадлежность всех городов и многих рабочих поселков края. Хуже пока у нас обстановка в сельской местности. Дефицит в коммунальном обслуживании ощущается повсеместно, однако в минувшей пятилетке не было обеспечено планируемый ввод ни по одному показателю. Из-за отсутствия источни-

ка горячей воды в сельских районах во многих жилых домах ванны не используются. Все это обедняет жилищные условия. Вообще, в сельской местности домов, оборудованных водопроводом, — 32 процента, канализацией — 15 процентов, центральным отоплением — 17, горячим водоснабжением — 3 и газом — 70 процентов.

Городской жилищный фонд оборудован водопроводом на 69 процентов, канализацией — на 62, центральным отоплением — на 64, горячим водоснабжением — на 54 и газом — на 50 процентов.

Как видно из этих цифр, дела больше чем достаточно и для строителей, и для коммунальщиков. Мы значительно подтянули коммунальную службу в городах. За последние 10 лет в краевом центре, например, водоснабжение возросло до 325 литров в сутки на одного человека. В 1,7 раза увеличилось водопотребление в Рубиновске и Бийске.

Со строительством Чарынского группового водопровода сильно меняется картина в ряде районных центров.

В текущей пятилетке будет вестись строительство Дюкского и Рубиновского групповых водопроводов, а на очереди Роднянская и Болыжская магистрали. Проблема водоснабжения

современными лечебными учреждениями. Но стремиться к этому обязаны. Среди всего комплекса мер социально-бытового переустройства самым неотложным требует сеть школ в детских дошкольных учреждениях. Сложившиеся темпы сооружения этих учреждений ни в коей мере не устраивают труженников края. В прошлой пятилетке в этой области не освоено 22 млн. рублей капитальных вложений.

Совершенствование управления сельскохозяйственным производством, создание агропромышленных комитетов,

Цифры роста

- ▲ За 1980—1985 годы в крае введено в строй 6,2 миллиона кв. метров площади жилья — 130 тысяч семей улучшили свои жилищные условия;
- ▲ За годы одиннадцатой пятилетки построено:
 - школ — на 36,5 тыс. учебных мест;
 - детских дошкольных учреждений — на 29,2 тыс. мест;
 - больниц — на 2,363 койки;
 - подклиник — на 5,150 посещений.

Об этом говорилось на сессии



Барнаульцы долго ждали, когда в городе будет спортивный автовокзал. Все, наверное, помнят, с какой радостью не только горожане, но и жители края встретили появление интересного, просторного здания. Оно хорошо вписалось в ансамбль привокальной площади. На сессии с одобрением было названо имя автора проекта — Галины Ивановны Перушиной, заслуженной архитектора РСФСР. (Жаль, что хозяйка автовокзала не заботится о его внутреннем убранстве, культуре содержания).

в крае решается организованно и планомерно, только в 12-й пятилетке Алтайстройпредостит востать свыше тысячи километров водопроводных линий.

Еще одной крупной проблемой в крае является теплоэнергетика. Мы возлагаем большие надежды на вновь созданный трест Алтайэнергострой. Идем, что он в короткие сроки наберет нужные мощности для расширения и строительства новых тепловых электрических станций и крупных котельных в городах и районных центрах края.

Самая трудоемкая и дорогостоящая отрасль народного хозяйства — здравоохранение. Скромная районная больница на 150 коек сегодня стоит около двух с половиной миллионов рублей, а многопрофильная краевая — около 20 миллионов. В короткий срок нет возможности обеспечить все райцентры

безусловно, влияют на оперативность руководства капитальным строительством на селе. Театр действий в капитальном строительстве приближается к потребителю, к его насущным проблемам. Перестройка производилась в стремлении не нарушить сложившейся многолетней практики организации и управления строительством, т. е. в принципе сохранены два строительных подразделения с самостоятельными производственными базами и людскими

ресурсами. Однако, как показала жизнь, такая форма не является единственно возможной. Сейчас на повестку дня выдвигается объединение строительных организаций с единой строительной базой. Это позволит несколько расширить маневренность руководителей, даст возможность использовать имеющиеся технические документацию на производственное и жилищно-гражданское строительство, появятся условия осуществления единой технической политики в сельском строительстве. Более крупные структурные подразделения будут решать и более крупные задачи.

Задания на 1986—1990 годы

Краевой Совет разработал широкую программу социального строительства. Утверждены следующие задания

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ И ВВОДУ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ЖИЛЬЯ В ТЫС. КВ. МЕТРОВ:

Главалтайстрой	— 2,740
Алтайагрохазстрой	— 583,6
Алтайагрострой	— 345
Алтайводстрой	— 140
Алтайагродор	— 70
Алтайсельхозводопровод	— 15,3
Катуньгосстрой	— 70
Алтайраемстрой	— 48,2
Алтайремстроймонтаж	— 15,3

по росту объемов строительномонтажных работ. В основной подрайонной организации, Главалтайстрой, они достигнут в 1990 году 350 млн. рублей;

по освоению мощностей и вводу в эксплуатацию новых конструкций и изделий;

по вводу в действие производственных мощностей за счет технического перевооружения действующих и строительства новых предприятий промышленности стройматериалов и стройиндустрии;

по производству стеновых стройматериалов. Главным их поставщиком — объединение Алтайстройматериалы выпустил кирпича 1,629 млн. штук;

по строительству индивидуальных жилых домов — 780,000 кв. метров в целом по краю; по ликвидации ветхого жилья.

на то, как пропадают затраченный труд и материальные ресурсы на «долгострой», которых много. Вязать хотя бы три 77-квартирных дома с комплексом бытовых вставок на углу проспекта Ленина и улицы Северо-Западной. Стройка начата в 1982 году, но, кроме железобетонной ограды, горожане ничего не увидели.

Много вреда наносит производству додры, бракоделы, пьяницы. Правда, их в последнее время поубавилось, но они еще есть. Думаю, нам, рабочим, не дождаться администрации, надо самим решительно браться за наведение порядка. Сила трудовых коллективов — самая большая сила. И еще. Надо подымают роль общедомовых рабочих и служащих. А то получается, что на собраниях мы принимаем хо-

зяйства. По проекту Галины Ивановны создан спортивный комплекс на Социалистическом проспекте. На сессии отмечено творчество архитекторов Андрея Павловича Гете, Виктора Эмилевича Остена-Сакена, Юрия Никитовича Сивилева, Анатолия Дмитриевича Осмикина и других.

НА СНИМКЕ: автовокзал в Барнауле. Фото А. КАСПРИШИНА.

Сказанное двойное относится к сельской перестройке. Основной заказчик — крайагропром — даже не приближался к внедрению поточного строительства на селе. «Зональная привязка» настолько разбаловала работников сельского хозяйства, что формирование планов ведется в марте—апреле того года, когда должны строить.

Госстрой РСФСР запретил дальнейшее применение зональной привязки в республике, так как этот метод не имеет нормативного обоснования и порождает безответственность при застройке наших сел. В связи с этим агропром, крайним управлением и ведомством необходимо уже сейчас активно готовить проектно-сметную документацию на 1987 и 1988 годы.

Говорю об инженерной подготовке строительства, о внедрении достижений научно-технического прогресса, докладчик заострил внимание сессии на качестве жилищно-гражданских строек, которое перешло в социальную проблему.

Наша города и села должны быть красивыми и удобными для проживания, производственного труда, многофункционального отдыха, быта и удовлетворения духовных потребностей населения. Однако именно в этой области у нас слишком много недостатков и недоработок. Даже в краевом центре из 26 жилых микрорайонов полное градостроительное завершение получили всего три. Некомплексность нарушает единство градостроительной политики.

Медленно осуществляется застройка главных городских улиц и площадей в городах Рубиновске, Заринске, Белокурихе.

Пока мы никак не можем дожидаться выхода из стен проектного института экономического проекта жилого дома для села. Сейчас стоимость кв. метра — 500—600 рублей. Ближайшая задача института — создание экономического дома для села со стоимостью квадратного метра жилья 350—400 рублей. Кроме того, важно ускорить выпуск проекта общественного центра малого села, о чем идет разговор уже 5 лет, а ввоз и ныне там.

«О» институту Алтайколхозпроект (т. Пейсхов) ядем проект дома второго поколения. Сколько же лет Новоалтайскому заводу достроения можно выпускать дома с высокой крышей, с окнами в бесхозном чердачном пространстве! Ведь это явное расточительство при той большой цене, по которой являлся пролет дом.

Докладчик подробно рассказал о совершенствовании управления в методах хозяйствования в строительстве, передовых людях отрасли.

Мы строим, сказала в заключение В. И. Подорогин, заводы в фабрике, осваиваем алтайские степи. Но это еще не конечный результат. Цель наша — чтобы на этих фабриках, на полях трудился люди, трудился с полной отдачей сил и знаний. Долг Советов — сделать все для блага человека, чтобы ему хорошо работало, интересно, красиво жилось.

Преобразование городов и сел, жилищное и культурно-бытовое строительство в них — важнейшие требования времени. Крайисполком уверен, что депутаты краевого Совета, хозяйственные и советские органы, все трудящиеся нашего края сделают все возможное, чтобы выполнять решения XXVII съезда КПСС в социальной области.

Исполнительные комитеты Советов народных депутатов в целях мобилизации трудящихся на ускорение социально-экономического развития обязаны рассматривать актуальные вопросы строительства жилых домов и объектов социально-культурного назначения на сессиях Советов, их исполкомов, постоянных комиссий, съездов граждан и собраниях трудовых коллективов, обеспечивать строгий контроль и действенность за исполнением принятых решений. Укреплять организационность и дисциплину, исполнительскую дисциплину, повышать ответственность должностных лиц за порученное дело на каждом участке строительного производства, активизировать деятельность депутатских групп и постов.

Предложено в полной мере использовать широкие конституционные полномочия, предоставленные местным Советам в области контроля и организации четкого взаимодействия предприятий, учреждений, организаций, совхозов и колхозов в деле ускорения решения жилищной проблемы и укрепления социально-культурной сферы, повышения благосостояния трудящихся.

Краевой Совет призвал депутатов местных Советов, всех трудящихся края принять активное участие в успешном выполнении планов строительства жилья и объектов социально-бытового назначения, установленных на 1986 год и двенадцатую пятилетку в целом, беря на себя ответственность и зная, что вносимый вклад в осуществление социальной программы, утвержденной XXVII съездом КПСС.

Мнение депутатов

И. М. ВОЙТЕНКО — второй секретарь Барнаульского горкома КПСС: — Строительство жилья и других объектов социального значения всегда было в центре внимания партии и государства, что четко прослеживается на примере Барнаула. За последние 15 лет жилой фонд города, например, вырос вдвое и составляет сегодня более 8 млн. кв. метров. Построены 30 школ, 58 детских садов, более 200 магазинов и предприятий общественного питания, десятки больниц и поликлиник.

Но проблема жилья остается по-прежнему острой. И усугубляется она тем, что мы плохо строим. Из пяти последних лет Главалтайстрой только однажды выполнил план. Главные причины, при наличии ряда объективных, кроются все же в наших собственных делах.

Чтобы выполнить поставленную съездом большую социальную задачу — каждой семье к 2000 году предоставить отдельную квартиру, одного хорошего отношения к жилищному строительству недостаточно. Нужны соответствующие мощности и крепкая база строителей. Таких мощностей сегодня в городе нет. В силу ряда обстоятельств за последние 10 лет в Барнауле не построено ни одного объекта на предприятиях стройиндустрии, а ведь средний возраст заводов отрасли меж тем перешагнул 35-летний рубеж. Нужна серьезная реконструкция.

Главалтайстрой разработал меры наращивания мощностей. Но настаиваю на том, что на это он выделяет слишком мало средств.

Заким местом строительства в Барнауле, да и в целом по краю остается дефицит высококачественного красного кирпича. С тубокой озабоченностью говорю об этом, пожалуй, уже два десятилетия, однако не продвинулся вперед ни на шаг.

Н. А. ТОПЧИКОВА — штукатурица совхоза «Заря» Баяновского района: — Работаю я в небольшом коллективе, всего 15 человек. Какалось бы, что можно сделать таким коллективом, да притом на селе. Оказались, очень многое. Но, конечно, при хорошей организации труда. Мы на протяжении двух лет успешно выполняем планы

строительных-монтажных работ, почти все строения овладеи смежными профессиями, состав стабильный. Второй год работаем по методу бригадного подряда, что в значительной степени повышает производительность труда.

Недавно наш сельский Совет провел анкетирование среди населения. На вопрос, хотели ли вы, чтобы ваши дети остались на селе, свыше 80 процентов взрослого населения ответило отрицательно, но поставило условия — хороший быт и отдых. Это вполне естественно. А в создании таких условий заглавная роль принадлежит нам, строителям.

Моях избирателей, да собственно все население, особенно волнует вопрос улучшения теплоснабжения производственных объектов и жилья. Оборудование мы еще достаем. Недавно, например, завезли котлы из Братска. А вот произвезти их установку и реконструкцию котельной не можем из-за отсутствия средств. Агропром об этом совершенно не беспокоится.

И еще мне бы хотелось остановиться на одном из самых злободневных вопросов строительства — незавершенные. Начинаем мы много строить, естественное стремление каждого — хочется большего. А потом «замораживаем» объекты поневолле. Вот и у нас в союзе с 1983 года «заморожено» строительство бригадного дома, где планировалось разместить комплексный приемный пункт, библиотеку, зубокабинетный кабинет, филиал школы искусства. Мы бы сделали этот дом за год, если бы имели кирпич. А его уже в течение трех лет не завозит вообще. Думаем, надо положить конец бесконечным изувращениям в тех или иных вопросах. Нам, строителям, надо перестраиваться так, как этого требует съезд. Не допускать разрыва между словом и делом. А самое главное, строить с высоким качеством.

А. Д. МЕЙСЕР — столяр мебельной фабрики города Рубиновка: — Если говорить о решении социально-бытовых вопросов непосредственно на производстве, то они у нас на фабрике в основном решены. Во всех помещениях оборудованы и введены в действие

комнаты психологической разгрузки и отдыха. Столовая предприятия по своему интерьеру и культуре обслуживания является одной из лучших в городе, есть летний кафедрный. В прошлом году построена фабричная теплица, и в течение всего года мы имеем теперь свежие овощи и цветы. В настоящее время в помещении вновь строящегося корпуса оборудуются новые просторные магазины. В распоряжении рабочих хороший клуб. В своем здравунике мы получаем необходимую медицинскую помощь. В одном из корпусов оборудован водно-оздоровительный комплекс, который в себя включает сауну, бассейн, лечебные ванны, душ и так далее. Еще один водно-оздоровительный комплекс открылся в ближайшем будущем. Начала работать наша загородная база отдыха.

Но есть одно затруднение, которое мы не можем преодолеть своими силами и помощи нигде не получаем. Я говорю о строительстве жилья. Производственное объединение Алтаймбель почему-то не выделяет нам совершенно средств, а Рубиновский горисполком из-за этого не выделяет квартиры. На этом круг замыкается. На протяжении многих лет мы не можем выйти из него. Пропу крайисполком обратит на это внимание.

А. К. КОЛОНТАЙ — машинист экскаватора треста Спецстроймеханизация: — Я возглавляю экипаж экскаватора. План прошлой пятилетки мы завершили в декабре 1984 года. Задания пяти месяцев текущего года перекрыты на 22 процента. Досрочно выполнили пятилетку депутаты нашей производственной депутатской группы В. П. Баюнов, Н. С. Баркова. Но вот как этого требует съезд. Не допускать разрыва между словом и делом. А самое главное, строить с высоким качеством.

А. Д. МЕЙСЕР — столяр мебельной фабрики города Рубиновка: — Если говорить о решении социально-бытовых вопросов непосредственно на производстве, то они у нас на фабрике в основном решены. Во всех помещениях оборудованы и введены в действие

С другой стороны, больно смотреть

Из решения

Исполнительные комитеты Советов народных депутатов в целях мобилизации трудящихся на ускорение социально-экономического развития обязаны рассматривать актуальные вопросы строительства жилых домов и объектов социально-культурного назначения на сессиях Советов, их исполкомов, постоянных комиссий, съездов граждан и собраниях трудовых коллективов, обеспечивать строгий контроль и действенность за исполнением принятых решений. Укреплять организационность и дисциплину, исполнительскую дисциплину, повышать ответственность должностных лиц за порученное дело на каждом участке строительного производства, активизировать деятельность депутатских групп и постов.

Предложено в полной мере использовать широкие конституционные полномочия, предоставленные местным Советам в области контроля и организации четкого взаимодействия предприятий, учреждений, организаций, совхозов и колхозов в деле ускорения решения жилищной проблемы и укрепления социально-культурной сферы, повышения благосостояния трудящихся.

Краевой Совет призвал депутатов местных Советов, всех трудящихся края принять активное участие в успешном выполнении планов строительства жилья и объектов социально-бытового назначения, установленных на 1986 год и двенадцатую пятилетку в целом, беря на себя ответственность и зная, что вносимый вклад в осуществление социальной программы, утвержденной XXVII съездом КПСС.

НАГРАДЫ — ПЕРЕДОВИКАМ ПЯТИЛЕТКИ

За успехи, достигнутые в выполнении заданий зательств, Президиум Верховного Совета СССР рабочих и служащих объединений,ской промышленности СССР орденами и медалями

в том числе по Алтайскому краю

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА
Лазаренко Виталия Ивановича — электрослесаря Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ
Крыжов Анатолия Яковлевича — аппаратчика Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

Федоровича Олега Владимировича — начальника производства Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИ
Букнина Вячеслава Михайловича — старшего машиниста турбин Кучукского сульфатного завода.

Защипца Анатолия Яковлевича — наладчика литейных машин Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

Захарову Зою Иванову — лаборантку Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

Ильдеркину Татьяну Иванову — красильщицу Барнаульского производственного объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола.

Лазаренко Валентину Сергеевичу — оператора Барнаульского производственного объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола.

Маслову Зою Степановну — ткачиху Барнаульского производственного объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола.

Молева Николая Владимировича — фрезеровщика Барнаульского бюро автоматки научно- производственного объединения «Химвоматика».

Нецветова Николая Дмитриевича — слесаря Барнаульского производственного объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола.

Пещину Нину Иванову — аппаратчицу Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

Смирнову Валентину Павлову — начальника отдела Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

Тельнику Надежду Александровну — начальницу цеха Барнаульского производственного объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола.

Чибиницу Тамару Лазарену — ставильщицу Барнаульского производственного объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола.

Якоби Карла Карловича — аппаратчика Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ
Андреевну Григория Павловича — электромонтера Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

Аксарова Гейзатулла Габдуловича — аппаратчика Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

Долгополова Валерия Васильевна — аппаратчица Михайловского завода химических реактивов.

Дороненко Василия Федоровича — старшего мастера Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

Селиванова Владислава Илларионовича — аппаратчица Барнаульского производственного объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола.

Сивову Екатерину Степановну — крутильщицу Барнаульского производственного объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола.

Тусева Эдуарда Григорьевича — начальница цеха Барнаульского производственного объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола.

Юнглюба Владимира Кузьмича — аппаратчица Кучукского сульфатного завода.

одинадцатой пятилетки и социалистических объяснений большую группу рабочих, инженерно-техпредприятий и организаций Министерства химического СССР

Матвеевского Владимира Алексеевича — заведующего отделом Барнаульского опытно- конструкторского бюро автоматки научно- производственного объединения «Химвоматика».

Морозову Валентину Семеновичу — лаборантку Барнаульского производственного объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола.

Моронова Петра Мироновича — водителя автомобиля Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

Буленок Валентину Васильевну — старшего провадителя рабочего снабжения Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

Вакрушева Августа Васильевича — начальника сектора Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

Резникова Константина Ивановича — старшего формовщика Барнаульского производственного объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола.

Габуру Валерия Ильича — аппаратчица Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

Гриднева Алексея Михайловича — начальника производства Барнаульского производственного объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола.

Грушко Ивана Николаевича — начальница цеха Михайловского завода химических реактивов.

Демьянова Валерия Кузьмича — начальница цеха Кучукского сульфатного завода.

Долженскую Марию Федоровну — крутильщицу Барнаульского производственного объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола.

Емельянову Тамару Деиновну — начальница отдела Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

Заряйкову Алену Дмитриевну — лаборантку Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

Калининскую Александру Александровну — старшего производителя работ ремонтно- строительного монтажного управления № 4 треста «Сибхимремонт».

Карбасову Надежду Александровну — сортировщицу Барнаульского производственного объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола.

Касьянова Сергея Николаевича — начальница цеха Барнаульского производственного объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола.

Козлова Ивана Илларионовича — водителя автомобиля Михайловского завода химических реактивов.

Комляк Алену Иосифовну — помощника мастера Барнаульского производственного объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола.

Королюк Галину Яковлевну — старшего инженера-технолога Барнаульского производственного объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола.

Короткова Виктора Федоровича — слесаря Барнаульского производственного объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола.

Кузнецову Галину Александровну — инструктора производственного обучения Барнаульского производственного объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола.

Куранова Валерия Алексеевиче — начальница отдела Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

Кутепову Веру Васильевну — фасовщицу Михайловского завода химических реактивов.

Ласого Анатолия Федоровича — старшего механика Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

Ласого Виктора Федоровича — слесаря Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

Матвейчука Анатолия Григорьевича — газосварщика Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

Матвеевского Владимира Алексеевича — заведующего отделом Барнаульского опытно- конструкторского бюро автоматки научно- производственного объединения «Химвоматика».

Моронову Петра Мироновича — водителя автомобиля Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

Моронова Петра Мироновича — водителя автомобиля Славгородского производственного объединения «Алтайхимпром» имени Г. С. Верещагина.

НАМЕЧАЕМАЯ ПЕРЕСТРОЙКА вышней и средней специализации является крупным мероприятием общесоюзного масштаба. Вот почему с таким огромным интересом обсуждается в трудовых коллективах.

Л. Н. САБЛИНА, главный технолог Барнаульского комбината железобетонных изделий треста Алтайбестрой-конструкция:

— Сама я в свое время окончила техникум, но позже мысль о дальнейшей учебе меня не оставила. Сама жизнь подсказала: руководителю без знаний нельзя грамотно управлять людьми и производством. Вот почему сейчас с большим желанием учусь аочно на строительном факультете политехнического института. Скажу откровенно: учеба расширяет кругозор, помогает лучше решать практические задачи. Особенно большая отдача от специальных дисциплин. Такие же глубокие знания нужны специалисту по общественным, социальным- экономическим дисциплинам, однако специфика зоочного образования не дает возможности получить их в полной мере. На лекции отведены буквально считанные часы, преподаватель при всем желании не может раскрыть все ключевые проблемы. Поверхностный, беглый обзор, конечно, не раскрывает темы, и бывает, зачет или экзамен сдан, а глубоких знаний как не было, так и нет. Может, стоило бы пересмотреть учебные планы заочных курсов в период экзаменационных сессий, увеличив при этом количество лекционных часов по общественным наукам.

Считаю, что формированию

жизненной позиции специалиста, воспитанию гармонично развитой личности должно придаваться при заочном обучении такое же значение, как на дневном потоке.

Р. Н. ГРИГОРЕНКО, начальник отдела технического обучения Барнаульского производственного объединения «Химволокно»:

— За последние годы заметно

улучшилась переподготовка руководящих кадров в специализованных учебных заведениях: начальники смен и цехов, инженеры и техники повышают свою квалификацию, пополняют и обновляют знания в различных институтах, учебных центрах, на курсах и в школах. Вместе с тем система переподготовки далека от совершенства, нет четко продуманных учебных планов, повышения квалификации; они подчас перенасыщены общими абстрактными экономическими и в то же время мало дают знаний по конкретному производству, практически усложняют работу на предприятиях отрасли. Не все отлажено с организацией учебы: в одном случае она проходит с отрывом, в другом — без отрыва от производства. В последнем случае пользы от нее немного, после рабочего дня тяжело переключиться на учебный

процесс. Надо узаконить сроки и продолжительность переподготовки для каждой категории руководителей и специалистов, строго контролировать качество переподготовки кадров, дело от этого только выиграет. Заслуживает внимания и такой вопрос. В нашем объединении, к примеру, без отрыва от производства в вузах и техникумах учатся около

двухсот человек. Много таких студентов и в других предприятиях. Зимой и летом все они уходят на учебно-экзаменационные сессии. Заменить их порой нелегко, особенно в летнее время, когда большая часть работающих находится в отпусках. Зимой же трудностей не возникает, да и продолжительность сессий коротка. В итоге дела стоят бы сделать набор: сроки зимних сессий увеличить, а летних — сократить, студенты вечерних и заочных учебных заведений ничего от этого не потеряют, а производство выиграет.

С. СИМАКОВА, председатель совета молодых специалистов производственного объединения Сибэнергомаш:

— Опыт показывает, что не все молодые специалисты, приехавшие по распределению на новое место работы, закрепляются на производстве, а бывает порой даже до места назначения не доезжают. Одна из причин — дефицит жилья. И правильно делают администрация и общественные организации, когда дают вузу заказ на специальную помощь в обеспечении студентов на месте их выпускающих школ или молодых производственников, проявивших

Высшая школа: обсуждаем проект перестройки

ЗА СТАНКОМ И ЗА ПАРТОЙ

Улучшилась переподготовка руководящих кадров в специализованных учебных заведениях: начальники смен и цехов, инженеры и техники повышают свою квалификацию, пополняют и обновляют знания в различных институтах, учебных центрах, на курсах и в школах. Вместе с тем система переподготовки далека от совершенства, нет четко продуманных учебных планов, повышения квалификации; они подчас перенасыщены общими абстрактными экономическими и в то же время мало дают знаний по конкретному производству, практически усложняют работу на предприятиях отрасли. Не все отлажено с организацией учебы: в одном случае она проходит с отрывом, в другом — без отрыва от производства. В последнем случае пользы от нее немного, после рабочего дня тяжело переключиться на учебный процесс. Надо узаконить сроки и продолжительность переподготовки для каждой категории руководителей и специалистов, строго контролировать качество переподготовки кадров, дело от этого только выиграет. Заслуживает внимания и такой вопрос. В нашем объединении, к примеру, без отрыва от производства в вузах и техникумах учатся около двухсот человек. Много таких студентов и в других предприятиях. Зимой и летом все они уходят на учебно-экзаменационные сессии. Заменить их порой нелегко, особенно в летнее время, когда большая часть работающих находится в отпусках. Зимой же трудностей не возникает, да и продолжительность сессий коротка. В итоге дела стоят бы сделать набор: сроки зимних сессий увеличить, а летних — сократить, студенты вечерних и заочных учебных заведений ничего от этого не потеряют, а производство выиграет.

ПЛАНЕТА

О С ЗАБОТОЙ О СУДЬБАХ ЕВРОПЫ

В Брюсселе состоялась очередная сессия Международного комитета за европейскую безопасность и сотрудничество. Ее участники — представители Национальных комитетов — в течение двух недель вели поиск новых путей к решению проблем мира, безопасности и сотрудничества на континенте. Корреспондент АПН Игорь Гуженко встретился с некоторыми из них и доложил о проведенных беседах о работе сессии.

Председатель ГАВЕР — председатель Комиссии по правам человека Международного комитета за европейскую безопасность и сотрудничество (Франция):

— Значительное место в дискуссии было отведено вопросам прав человека. В разработанном нашей Комиссией и утвержденном сессией документе отражен новый подход к этой проблеме. В частности, разработаны юридические принципы права народов на то, чтобы жить в мире, их право требовать от правительств конкретных шагов к разоружению, защите окружающей среды и т. д. Ведь именно такие права, на наш взгляд, и обуславливают весь комплекс гражданских и политических свобод. Такая постановка вопроса встречает пока сильную оппозицию со стороны многих западных юристов, которые пытаются доказать, что народ не может быть правовой категорией. Мы же считаем необходимым в рамках хельсинкского процесса взять на себя инициативу в рассмотрении проблемы прав человека за пределами только личных свобод, поставить ее на уровень прав целого народа на мир, разоружение и свободу.

Хелене Зографос МЕИНО, вице-президент Греческой ассоциации политических наук:

— Нынешняя сессия, безусловно, является важным этапом в деятельности как Международного, так и национальных комитетов за европейскую безопасность и сотрудничество. В центре внимания находились политические аспекты обеспечения безопасности на континенте. Особое место в этой связи было отведено последним советским мировым инициативам. Очередное продолжение инициативы стороны моратория на любые ядерные взрывы — до 6 августа — конструктивный шаг на пути к разоружению и миру. Подписать США присоединиться к мораторию, отказаться от производства химического оружия — одна

из главных задач вашего движения. Джорджио ДЖОВАННИНИ, член Итальянского форума за безопасность и сотрудничество в Европе:

— Мы, европейцы, перенесли самые ужасные и самые разрушительные войны. Поэтому именно мы в первую очередь обязаны проявить высокую ответственность в поиске путей и средств «прочного мира». Для этого необходим новый подход, новый образ мышления. Следует понять, что мир нельзя обеспечить за счет силы. Наш ядерно-космический век вынуждает нас думать не о превосходстве, каким бы оно ни было — военным, экономическим или идеологическим, а о том, чтобы объединиться в поисках мира. Последние мирные инициативы СССР — результат нового мышления, мышления на уровне того исторического периода, который мы переживаем. Мы в своем доме, в Европе, нуждаемся в мире и сотрудничестве. И то, что происходит на континенте, касается не только европейцев. Европа — это мое убеждение — способна и должна стать источником новой мысли, новой концепции международного мира.

Рита ГРЕНИК, генеральный секретарь Ошского комитета за европейскую безопасность и сотрудничество:

— С одной стороны, мы являемся свидетелями целого ряда конкретных мер, направленных на разоружение, которые выдвигаются Советским Союзом, а с другой стороны, видим безразличие и игнорирование советских инициатив со стороны США. Если вспомнить конкретные шаги, предпринятые американской администрацией в последнее время в области международной политики, в том числе бандинский налет на Ливию или решение о производстве химического оружия, то нетрудно сделать вывод, что самым негативным фактором для нормализации политического климата в Европе является агрессивная милитаристская политика США. Нежелание США присоединиться к одностороннему советскому мораторию на испытание ядерного оружия говорит о том, что в Вашингтоне полностью игнорируют мировое общественное мнение. Свою основную задачу мы видим в том, чтобы привести в движение общественности Европы, способствовать тому, чтобы будущая встреча между М. Горбачевым и Р. Рейганом, если она состоится, принесла позитивные результаты.

АФГАНИСТАН

ОСУЖДЕНИЕ АНТИАФГАНСКОЙ КАМПАНИИ

КАБУЛ (ТАСС). Незаконным вмешательством во внутренние дела ДРА намеряется предоступить в Афганистане кампания по так называемому «афганскому вопросу». Импералистическое вмешательство в суверенитет Афганистана, комментарию агентства, стремятся возбудить внешне вмешательство Афганистана в советско-афганские отношения. Осуждение антиафганской кампании Запада будет задерживать процесс мирного урегулирования в Афганистане.

В краю голубых гор

СВЯЗЬ УЛУЧШАЕТСЯ
Специальная ПМК-615 треста Славстрой-8 завершил работы по строительству и расширению внутрипроизводственной телефонной связи в комплексе «Канайнак-Усть-Кокский» района. Это позволило в четыре раза усилить емкость телефонной сети в комплексе.

В нынешнем году планируется строительство новой АТС в Усть-Кокском районе. Там же, в комплексе, в настоящее время ведутся работы по усилению телефонной связи в комплексе.

ЧА ВООРУЖЕНИИ МЕДИКОВ
Современным оборудованием оснащаются многие медицинские учреждения. Так, в областной больнице открыт кабинет диагностики исследований патологий. Диагностика патологий этой больницы проводится почти исключительно с помощью Горного Алтая по телефону электрокардиограммы. В травматологии полу-

чили поименно аппараты Г. А. Иванова. Только за последние пять лет поликлиника и больницы области получили различного оборудования более чем на миллиард рублей.

ОТ НАДЕЖНОГО ИСТОЧНИКА
Коллектив Горно-Алтайской ПМК треста Алтайбестрой-конструкция ведет электрифика-

цию области. За годы одинадцатой пятилетки протянуто более 1,500 километров линий электропередачи. Только в прошлом году освоено свыше 1,700 тысяч рублей, что больше плана. Электрическая энергия от государственных линий пришла не только на фермы, но и на частные хозяйства. Только в первом квартале, например, освоено 35 километров линий электропередачи.

ТЕЛЕТАЙП

ГОТОВНОСТЬ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

ГАВАНА. Куба готова сотрудничать с любой страной Латинской Америки и Африки в целях мирного сотрудничества. Президент Фидель Кастро в беседе с участниками Международного семинара по вопросам первой медицинской помощи. Он подчеркнул, что Куба готова сотрудничать с любой страной Латинской Америки и Африки в целях мирного сотрудничества. Президент Фидель Кастро в беседе с участниками Международного семинара по вопросам первой медицинской помощи. Он подчеркнул, что Куба готова сотрудничать с любой страной Латинской Америки и Африки в целях мирного сотрудничества.

ПРОТИВ ЗВЕЗДНЫХ ВОЙН

ВЕНА. Австрийское правительство выступило против звездных войн, направленных на милитаризацию космического пространства. В опубликованном здесь ежегодном внешнеполитическом отчете отмечается, что осуществление звездных войн в настоящее время порождает как называемую «стратегическую оборонную инициативу» несет с собой угрозу усугубления гоним в вооружении, чрезвычайно опасной для всего человечества. Исходя из этого, подчеркивается в документе, австрийское правительство выражает убеждение, что стратегическое равновесие должно быть установлено только на основе взаимного уровня.

ЗА УЛУЧШЕНИЕ УСЛОВИЙ ЖИЗНИ

БУЭНОС-АЙРЕС. Демонстрация в знак протеста против кровавой диктатуры Стрессе, была проведена в Буэнос-Айресе. Участники демонстрации требовали также повышения заработной платы. Как и в других городах, участники демонстрации жестко расправились с манифестантами. В частности, одна из женщин Асуэноса, врач и обслуживавший персонал которой добивались улучшения условий работы, выдвинула и арестовала, уже месяц отсидев в тюрьме, и в тюрьме и в тюрьме.

МОБИЛИЗАЦИЯ ПРОГРЕССИВНЫХ СИЛ

ДЕЛИН. С призывом к индийскому народу усилить борьбу против опасных вызовов свихоских сепаратистов обратились участники состоявшегося здесь заседания консультативной группы в Вашингтоне. Она была создана индийским правительством с целью вовлечения широких слоев общественности страны в движение за национальное единство. На заседании было принято решение о проведении в Индии кампании по мобилизации всех патристических и прогрессивных сил на борьбу с прованским экстремизмом, добивающимся распада индийского единства, республики и подрыва единства ее народа.

СТРЕМЛЕНИЕ ЖИТЬ В МИРЕ

ТОКИО. Президент расоложенной в Южной части Тихого океана небольшой республики Вануату Ати Джордж Сокоману осудил позицию Вашингтона в отношении индонезийской газеты «Ахалаха» он подчеркнул, что США идут по пути вмешательства во внутренние дела молодых государств, пытаются навязать свое видение. Президент осудил позицию Вашингтона в отношении индонезийской газеты «Ахалаха» он подчеркнул, что США идут по пути вмешательства во внутренние дела молодых государств, пытаются навязать свое видение.

АФГ

Многомиллионная армия захватчиков в Афганистане и в Афганистане. Многомиллионная армия захватчиков в Афганистане и в Афганистане. Многомиллионная армия захватчиков в Афганистане и в Афганистане.

НА СНИМКЕ

среди собравшихся на этой манифестации находились и представители профсоюзных организаций. Обсуждения не мешали профессору Эрнст Брайт.

Фото Г. Кузьмича (ТАСС).

КОРРЕСПОНДЕНТЫ АПН СООБЩАЮТ

О С ЗАБОТОЙ О СУДЬБАХ ЕВРОПЫ

В Брюсселе состоялась очередная сессия Международного комитета за европейскую безопасность и сотрудничество. Ее участники — представители Национальных комитетов — в течение двух недель вели поиск новых путей к решению проблем мира, безопасности и сотрудничества на континенте. Корреспондент АПН Игорь Гуженко встретился с некоторыми из них и доложил о проведенных беседах о работе сессии.

Председатель ГАВЕР — председатель Комиссии по правам человека Международного комитета за европейскую безопасность и сотрудничество (Франция):

— Значительное место в дискуссии было отведено вопросам прав человека. В разработанном нашей Комиссией и утвержденном сессией документе отражен новый подход к этой проблеме. В частности, разработаны юридические принципы права народов на то, чтобы жить в мире, их право требовать от правительств конкретных шагов к разоружению, защите окружающей среды и т. д. Ведь именно такие права, на наш взгляд, и обуславливают весь комплекс гражданских и политических свобод. Такая постановка вопроса встречает пока сильную оппозицию со стороны многих западных юристов, которые пытаются доказать, что народ не может быть правовой категорией. Мы же считаем необходимым в рамках хельсинкского процесса взять на себя инициативу в рассмотрении проблемы прав человека за пределами только личных свобод, поставить ее на уровень прав целого народа на мир, разоружение и свободу.

Хелене Зографос МЕИНО, вице-президент Греческой ассоциации политических наук:

— Нынешняя сессия, безусловно, является важным этапом в деятельности как Международного, так и национальных комитетов за европейскую безопасность и сотрудничество. В центре внимания находились политические аспекты обеспечения безопасности на континенте. Особое место в этой связи было отведено последним советским мировым инициативам. Очередное продолжение инициативы стороны моратория на любые ядерные взрывы — до 6 августа — конструктивный шаг на пути к разоружению и миру. Подписать США присоединиться к мораторию, отказаться от производства химического оружия — одна

из главных задач вашего движения. Джорджио ДЖОВАННИНИ, член Итальянского форума за безопасность и сотрудничество в Европе:

— Мы, европейцы, перенесли самые ужасные и самые разрушительные войны. Поэтому именно мы в первую очередь обязаны проявить высокую ответственность в поиске путей и средств «прочного мира». Для этого необходим новый подход, новый образ мышления. Следует понять, что мир нельзя обеспечить за счет силы. Наш ядерно-космический век вынуждает нас думать не о превосходстве, каким бы оно ни было — военным, экономическим или идеологическим, а о том, чтобы объединиться в поисках мира. Последние мирные инициативы СССР — результат нового мышления, мышления на уровне того исторического периода, который мы переживаем. Мы в своем доме, в Европе, нуждаемся в мире и сотрудничестве. И то, что происходит на континенте, касается не только европейцев. Европа — это мое убеждение — способна и должна стать источником новой мысли, новой концепции международного мира.

Рита ГРЕНИК, генеральный секретарь Ошского комитета за европейскую безопасность и сотрудничество:

— С одной стороны, мы являемся свидетелями целого ряда конкретных мер, направленных на разоружение, которые выдвигаются Советским Союзом, а с другой стороны, видим безразличие и игнорирование советских инициатив со стороны США. Если вспомнить конкретные шаги, предпринятые американской администрацией в последнее время в области международной политики, в том числе бандинский налет на Ливию или решение о производстве химического оружия, то нетрудно сделать вывод, что самым негативным фактором для нормализации политического климата в Европе является агрессивная милитаристская политика США. Нежелание США присоединиться к одностороннему советскому мораторию на испытание ядерного оружия говорит о том, что в Вашингтоне полностью игнорируют мировое общественное мнение. Свою основную задачу мы видим в том, чтобы привести в движение общественности Европы, способствовать тому, чтобы будущая встреча между М. Горбачевым и Р. Рейганом, если она состоится, принесла позитивные результаты.

АФГАНИСТАН

ОСУЖДЕНИЕ АНТИАФГАНСКОЙ КАМПАНИИ

КАБУЛ (ТАСС). Незаконным вмешательством во внутренние дела ДРА намеряется предоступить в Афганистане кампания по так называемому «афганскому вопросу». Импералистическое вмешательство в суверенитет Афганистана, комментарию агентства, стремятся возбудить внешне вмешательство Афганистана в советско-афганские отношения. Осуждение антиафганской кампании Запада будет задерживать процесс мирного урегулирования в Афганистане.



